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広聴広報委員会記録 

令和５年２月 14 日 

（ 午前 10時 00 分 開会 ） 

委員長 ：ただいまの出席委員は 7名であります。 

定足数に達しておりますので、これより本日の委員会を開会します。 

菅原行奈委員より欠席の旨、届出がありました。 

録画、録音、写真撮影を許可しておりますので、御了承願います。 

これより議事に入ります。 

第 73 号の議会だよりの紙面構成等についてを議題といたします。 

書記より内容について説明させます。 

暫時休憩します。 

(休憩 10：01～10：05) 

委員長 ：再開します。 

     それでは、ただ今の説明で、編集日程、掲載記事、記事割当て等について、進めて

いきたいと思います。 

     まず初めに、編集日程について御意見をいただきたいと思います。 

     スケジュールであります。 

     今回は最終日が３月 16日ということであります。 

     この日程でよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、それでは、そのように進めてまいります。 

     次に、掲載記事の内容についてお諮りします。 

     今回は 24 ページということで、このような形での内容で掲載記事を構成していくと

のことでありますけれども、こちらのほうもこれでよろしいですか。 

     岩渕典仁委員。 

岩渕（典）委員：確認ですけれども、昨年は 28ページで今回は 24 ページだと。 

     今回はどこをカットしているのかを確認するのと、予算的にページ数を削減しなけ

ればならないとか、そのようなことがあったのか確認したいと思います。 

委員長 ：千葉書記。 

書記  ：予算的なところは 28 ページでもよろしいのですが、招集会議、臨時会議ですとか特

別委員会の分が少なくなっているところです。 

     ４ページずつの増減ということになるので、多いと読んでもらえないところもあっ

て、できるだけ少なく 24ページということで、今回は構成してみました。 

委員長 ：岩渕典仁委員。 
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岩渕（典）委員：恐らく２月通常会議の分量が減っている部分で、そこは担当の方が前回を参

考としながらも優先順位を決めてやれるのかどうか。 

     今、盛りだくさんに全部を載せるというルールでやっていて、可能なのかどうか心

配なのですがいけそうなのでしょうか。 

委員長 ：休憩します。 

(休憩 10：10～10：12) 

委員長 ：再開します。 

ページを増減する場合は、４ページでの増減ということでなかなか難しいところが

あるようですが、今回は 24 ページで進めていくということで御異議ありませんか。 

    （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、そのようにします。 

     次に、各記事の割当てについて、進めていきたいと思います。 

まず表紙、今回は大東地域です。 

那須委員。 

那須委員：私が担当します。 

委員長 ： それでは表紙は那須委員にお願いします。 

それから通常会議報告は佐藤真由美委員、総括質疑は岩渕典仁委員、予算審査特別

委員会はそれぞれの分科会委員長、それから、あとは一般質問、代表質問等について

はそれぞれの議員ということになります。 

招集会議の関係ですけれども、こちらのあらましについては岩渕優委員、それから

市民の声、一関地域、それから藤沢地域についてはどうしますか。 

猪股委員。 

猪股委員：市民の声の一関地域、担当は千葉信吉委員でどうでしょうか。 

委員長 ：本日の午後には広聴広報委員に指名される予定ですので、今は参考意見としてお聞

きしておきます。 

     次に、市民の声の藤沢地域。 

岩渕優委員。 

岩渕（優）委員：私が担当します。 

     前回は２回続けて女性でしたので、今回は男性にしたいと思います。 

     一関地域は女性でお願いします。 

委員長 ：次は、あんなとこ・こんなとこですね。 

室根地域です。 

岩渕典仁委員。 
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岩渕（典）委員：私が担当します。 

委員長 ：後書きは猪股委員にお願いします。 

     校了日は４月 13 日ということになります。 

     それでは、議会だより第 73号の紙面構成等についてですけれども、発行日は令和５

年５月１日、掲載ページ数は 24 ページです。 

記事の担当は表紙が那須委員。 

通常会議報告は佐藤真由美委員。 

総括質疑は岩渕典仁委員。 

招集会議報告は岩渕優委員。 

市民の声の一関地域、こちらのほうは後日決めていきたいというように思います。 

市民の声の藤沢地域は岩渕優委員。 

あんなとこ・こんなとこは岩渕典仁委員。 

その他、皆さんのほうから何か御意見、御質問等ありますか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：なければ、以上で第 73号の議会だよりの紙面構成等についての協議を終わります。 

次に、議会だよりのリニューアルについてを議題といたします。 

書記より内容について説明させます。 

暫時休憩します。 

(休憩 10：18～10：30) 

委員長 ：再開します。 

これより意見交換を行います。 

議会だよりの編集方針について、事務局のほうからたたき台が示されましたが、こ

れについて、項目ごとに皆さんからの意見を伺いたいと思います。 

それではまず基本方針です。 

皆さんのほうから何かありますか。 

休憩します。 

(休憩 10：30～10：39) 

委員長 ：再開します。 

基本方針については、今５項目が挙がっていますけれども、上の２つはちょっとコ

ンセンサス的に短くということで、市民の目線で分かりやすくというような、どのよ

うな広報を目指すのかという形にしていきたい。 

それから、あと下３つについては、次の項目の編集方法の中に組み入れて変えてい

くというような方向でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、基本方針はそういったことであります。 

次は編集方法、先ほど基本方針から持ってくる部分もありますが、編集方法につい
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て、もし何かあれば御意見をお願いしたいと思います。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：編集方法については、これでよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、編集方法はこのとおりにします。 

     次に、発行回数、発行時期であります。 

こちらの表現はよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：発行回数、発行時期については、このとおりにします。 

     次に、仕様等についてです。 

猪股委員。 

猪股委員：光沢紙を除くと書いてありますけれども、光沢紙を使わないということなのですか。 

委員長 ：細川書記。 

書記  ：こちらにつきましては、他市議会を参考にしておりまして、私も紙についての知識

がございませんので、情報収集していきたいと思います。 

委員長 ：紙質については、実際に発行しているうちのほうの広報の部分もあると思うので、

もう少し検討して詰めていきたいと思います。 

     次に、表紙です。 

     休憩します。 

(休憩 10：43～11：02) 

委員長 ：再開します。 

表紙については、大きく分ければイラストと写真というようなことになると思いま

すけれども、こちらについてはリニューアルというような意味合いもあったり、いろ

いろあると思いますので、仕様等の部分で業者との関係も出てきますので、もう少し

検討して、大きくは変わらないとは思いますけれども、どちらかを選ぶという意味で、

そういった面で進めていきたいというように思います。 

よろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、そのように進めていきます。 

次は議案審議についてです。 

今までは、全て掲載しておりましたけれども、市民に関心のある部分に集約して簡
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潔に載せるというような方向であります。 

休憩します。 

(休憩 11：04～11：13) 

委員長 ：再開します。 

議案審議等については、事務局案のとおり進めてよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、そのように進めます。 

次に、請願の取扱いです。 

要旨、審議結果等を掲載するということになっています。 

休憩します。 

(休憩 11：14～11：20) 

委員長 ：再開します。 

それでは、請願と意見書等については、案のとおりこういった形で取り扱っていく

というようなことでよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、そのように進めてまいります。 

次に、議会日誌、これについては廃止という案ですが、これについてよろしいです

か。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：議会日誌は廃止します。 

次に、代表質問・一般質問です。 

一応、一般質問・代表質問については、市民の皆さんは興味のある部分だというよ

うなアンケート結果でもありましたけれども、こちらの取扱いです。 

一般質問は議員ごとに、スペースは１人当たり３分の１ページということです。 

それから、代表質問のスペースは１会派当たり２分の１ページいうことです。 

それから、掲載項目数、タイトル文字数についてもちょっと皆さんと協議したいと

いうように思います。 

休憩します。 

(休憩 11：22～11：43) 

委員長 ：再開します。 

それでは、一般質問については議員ごとに掲載し、スペースは１人当たり３分の１

ページ。 

それから、文字数は最低 322 文字、そして小見出しはありという形にします。 
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代表質問は会派ごとに掲載し、スペースは１会派当たり２分の１ページとします。 

文字数については一般質問とのバランスを取りながら、決めていきたいと思います。 

それから、掲載原稿及び写真等は、質問議員が作成または準備をするということで、

一般質問終了後、速やかに事務局のほうに出してもらうという意味合いでの説明をす

るということです。 

このように取りまとめることでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、そのように進めてまいります。 

次に、新たに掲載する記事について意見交換したいと思います。 

休憩します。 

(休憩 11：45～11：46) 

委員長 ：再開します。 

新たに掲載する記事について意見交換します。 

岩渕典仁委員。 

岩渕（典）委員：今回、広報を新しくしたときに、まずは今までの議論したことを載せて、あ

とはその時期によって、市民と議員の懇談会であったり、議会モニターとの意見交換

会等を掲載することもあると思いますので、今回新たに掲載する記事という、この資

料を参考にしながら、アンケート等からの意見も参考にしながらということで、まず

は進めていってはどうかというように思います。 

委員長 ：岩渕典仁委員からそのような意見が出ましたが、皆さん、そういった形で進めてよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議なしということですので、そのような方向で進めたいと思います。 

     猪股委員。 

猪股委員：他市議会の広報を見ていると、ある程度準備をして臨んでいるところがありますの

で、中身が固まってから記事集めという話になってくると、記事として掲載する内容

が間に合わないのではないかなと思います。 

ですので、ストックの意味でやっていて、今回、間に合わなかったら次にというよ

うな、何だかちょっとそれも取材したほうに失礼な話なのですけれども。 

自前でできる資料については、ある程度タイムリーにできるかと思うのですけれど

も。ほかから持ってくることになると、なかなか最初から決め打ちしておかないと

厳しいの 

かなと思います。 

委員長 ：休憩します。 



7

(休憩 11：48～11：53) 

委員長 ：再開します。 

最終的にはどのような形になるか、本当に粗々の当て込みというのを、委員皆さん

でやっていただくというような方向で取りまとめていきたいと思います。 

その他、皆さんのほうから何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、以上で議会だよりのリニューアルについての協議を終わります。 

次に、次回の委員会について協議します。 

暫時休憩します。 

(休憩 11：54～11：54) 

委員長 ：再開します。 

次回の委員会については３月１日、午前 10時から、議会だよりのリニューアルにつ

いて協議することといたします。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんのでさよう決しました。 

以上で、予定した案件の協議を終わります。 

以上で、本日の委員会を終了します。 

御苦労さまでした。

                              （午前 11時 55分終了）


